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T «I társadalmi, közművelődési és jaziássaií hetilap

II Ji

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Béniién teilen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

I

A „Zalamegyei gazdasági: egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A két új takarékpénztár fúziójáról.
A közvélemény hatása alatt Írjuk e sorokat, 

amely közvélemény a megalakult két új taka­
rékpénztár egybeolvasztását mintegy hangosan 
követeli.

Nem képezheti vitatkozás tárgyát, hogy a 
létező zala-egerszegi takarékpénztár és a vas- 
zahii takarékpénztár zala-egerszegi fióktelepe 
mellett városunkban egy új pénzintézet létesítése 
már évek óta nemcsak a célszerűség szempont­
jából, hanem a közszükséglet tekintetében is 
kívánatos volt. Azonban létesülésnek gátat 
vetett a kezdeményezés hiánya, míg a nnilt Író 

1 9-,'n egész váratlanúl városunk közönsége arra 
ébredett, hogy egyesek „Zalamegyei központi 
takarékpénztár részvénytársaság“ cinre alatt egy 
részvény társaságot alakítanak és erre nézve az 
aláírási felhívást a részvények jegyzése végett 
kibocsátották.

A jegyzés sikere az alapítókat már csak 
azért is meglephette ; mert míg ők kibocsátott 
n-rvezetőkben a jegyzésre majdnem egy egész 
havi időt tűztek ki: addig három nap alatt oly 
nagymérvű túljegyzés történt, hogy kénytelenek 
voltak március 21-én este a jegyzést lezárni.

E sikeren azonban épen nem csodálkozha- 
i mik ; mert a közönség a takarékpénztári rész­
vényt olyannak tekinti, amely ;gy-két kezdő 
év elmúltával a részvényesek zsebébe dús évi 
osztalékot juttat s így kiki iparkodik részvény­
hez jutni.

Hogy az alapítók a megfelelő körültekin­
téssel szervezkedtek-e s létszámuk megállapítá­
sinál figyelemmel voltak-e arra, hogy városunk­
ban mindazok, akik úgy társadalmi állásuknál, 
valamint anyagi viszonyaiknál fogva talán 
joggal elvárhatták volna, hogy egy ily fontos 
intézmény létesítésénél ők is figyelembe vétesse­
nek : erről — meghaladott dolog lévén — 
már csak azért sem vitatkozhatunk, nehogy 
bárki is azt vethesse szemünkre, hogy toliunkat 
személyes érdek vezérli.

I A felvetett kérdés megvitatását tehát egy­
szerűen mellőzve, mondjuk inkább, hogy azon 

I régi elv kifolyása kép, mely szerint minden actió 
reactiót illetve ellenactiót szül : egyesek nyom­
ban megindították a mozgalmat egy másik t. i. 
„Zalamegyei takarékpénztár“ részvénytársaság 
alakítása érdemében, hasonló sikerrel s a kitű­
zött kétszer 21 óra alatt szintén túljegyzés jött 
létre s a részvényeket, aljegyzőknek nem kis 
boszuságára a részvények szétosztásánál itt is 
repartatiónak helye állott be.

Mikor mind két társaság kitűzte alakuló 
közgyűlésének idejét: már ekkor úgy a részvé­
nyesek, mint az alapítók körében mindkét, tár­
saság részéről felmerült a kérdés : nem lenne-e 
célirányos a két társaságot egyesíteni ? Az ala­
pítók körében azonban ama nézet emelkedett 
túlsúlyra, hogy az alapítók az általuk kibocsá­
tott tervezet és aláírási ív folytán a részvények 
alájegyzőivel szemben obligóban vannak, amely­
ből a társaság megalakulásával, a felmentvény 
megnyerésével jönnek ki s a megalakult két 
társaság lehet tulajdonkép jogosult az egyesülés 
kimondására s oly irányban való keresztülvite­
lére, amely mindkét télnek igényeit kielégítheti.

Megalakulván most már mindkét társaság, 
e két társaság, mint jogi személy, kétségkívül 
illetékes az egyesülés módozatainak nemcsak 
tüzetes megtárgyalására, hanem annak keresz­
tülvitelére is már csak azért is; mert mind két 
intézetnek az alakuló közgyűlés által elfogadott 
alapszabályai megengedik az egyesülést más, 
hason irányban működő pénzintézettel.

Kérdés lehet az, váljon az egyesülés meg­
valósítható-e ?

Mi minden habozás nélkül azt felelhetjük 
e felvetett kérdésre, hogy igen.

Megvalósítható a két társaság egyesítése 
akár a részvényesek, akár az alapítók érdekei­
nek szem előtt tartása mellett vizsgáljuk a kér­
dés megoldását.

A részvényesek érdekeiről kell első sorban 
szólnunk ; mivel akár számukat, akár az általuk 
képviselt részvények számát veszszük figyelembe,

mindkét intézetnél ők képviselik a többséget és 
így illő, hogy első vonalban az ő érdekeik 
vétessenek figyelembe.

A részvényesek egyik fő érdeke — felfo­
gásunk szerint — az lehet, hogy a repartatio 
.(jH't^nytz. egyys intézeteknél kapott részvényeik 
M^tóicáb^A^jygmüi'adhassaiiak. Ezt pedig igen 
kcii^l^g ^eT^nietjük, ha a „Zalamegyei takarék- 
pénztárw"‘^00 db. 100 frtos részvénye mellé a 
„Zalamegyei központi takarékpénztár“- 200 darab 
részvényét veszszük, csupán azzal a különbség­
gel, hogy ez utóbbiak — a tervezettől eltérőleg 
— nem 200 forintosak, hanem 100 forintosak 
lennének, aminek folytán a részvényesek itt 200 
forint helyett részvényenként csak ÍOO forintot 
tartoznának lefizetni, ami azonban reájuk nézve 
nem teher, hanem tulajdonképen könnyebbség 
lenne s így az egy beolvad ott pénzintézet 60.000 
forint alaptőkével indulna meg s ezt 600 darab 
100 forintos részvény képviselné.

Látszólagos vesztesége lenne a részvényes­
nek, hogy egyik felől a 200, másik felől a 400 
darab részvény nyel szemben egyesülés esetén 
600 darab részvény lenne és így az évi tiszta 
jövödelem több részvényes közt oszolván meg, 
egyre-egyre kevesebb évi osztalék esnék. Ez 
ellenvetéssel szemben azonban felhozzuk, hogy 
az egyesülés folytán közösen megmenekülünk 
legkevesebb évi 6000 forint regie költségtől, ami 
már magában a 60.000 forint közös alaptőké­
nek kerek 5%-át képviseli s igy ez tiszta nye­
reség lenne. De kárpótolva lennénk még más 
részről is. Ugyanis, míg a szétválasztás mellett 
mindegyik azon pénzintézet érdekeinek szolgá­
latában áll, ahol részvényes s így az üzletek a 
két intézet között megoszolván, az évi tiszta 
jövödelem is okvetlenül kevesebb lesz : addig 
az egyesülés folytán a két intézet részvényesei 
összesített erővel a közös társaság érdekeinek 
előmozdításán lógnak fáradozni úgy, hogy az 
egyesült társaság okvetlenül oly forgalmat mu­
tathat fel, mint szétváltan maradva, a két külön 
álló társaság együttvéve, mivel az egyesítéssel 
a két különálló társaság összes érdekkörei is 
egyesülnének.

A „Zalamegye“ tárcája.

A bunda.
Irta: Payer Jenő.

1 ni csa história ez, kérem szeretettel. Még ma is 
tüpiengnek rajta a gerődszegiek.

Jaáki Sándor elutazott karácsonkor átkozottul 
vl!lllsz ’dobén és bundában. Harmadnap vissza jött és 
mos. törvénybe kérik a bundának személy leírását és 
igazolását Jaáki Sándorhoz tartozandóságának.

Atrölött töprengnek Gerődszegen, hogy miképen 
MTiüt törvény elé a bunda? Mert, hogy miért utazott 

• aaki Sándor, az Írástudó úgyis kitalálja, ha megnézi 
a airását a népbanknál, vagy akár a vén Mózsi zsidónál, 
a "1 szinten őriz belőlük néhány példányt, mint drága 
!re - Aláírásában: kis és nagy görcsönyi Jaáki Sándor, 
'-íme van az utazásának lélektani oka. A Góthai Alma- / 

ll-K . P 8°k szép név van de talán egyet sem lehet 
>ÍV’ ,rr>i; meglátszik ezen, hogy tulajdonosa minden betű 
,' e 8Zt‘letne legalább egy-egy öt ágú koronát rajzolni, 
-u esti rés-csa varás, dolga bizony Jaáki uramnak sem 
’erődszegen, sem Vakolán nem volt, de voltak erősen 
' 'fejlődött arisztokratikus hajlamai.

A közlekedés szünetelt egész Dunántúl.
Mikor a kökényes-kurgyai vonal szabaddá lett, 

'trődszegről indult az első vonat. Az állomás főnök 
' gesz személyzetét mozgósította; jártak házról házra 
pasast fogni. Hiába! Hátha jól megfizetnek, fölül-e valaki ?

I ;la kedvezőbb alkalom nem kínálkozott még embernek, 
akinek arisztokratikus hajlamai vannak, extra zúg ellen- 
Jen ne«i áll mindig rendelkezésére. Nem is volt olyan 
«mber Jaáki uram, a ki a sült galambot elhessegeti.

Pillanatig sem késett, kapta táskáját és bundáját, csak 
épen sáros kordovány csizmáit bujtatta fényes kalucsnikba. 
Lefoglalt egy kocsit podgyásza számára, abban helyezte 
el kézitáskáját; egy másikat megtett szalonkocsiuak s 
kényelmesen elhelyezkedett annak ablakánál.

A vonat kirobogott. A mozdony egyhangú zakato­
lásával ördögi hangversenyre kelt a süvöltő szél, recseg­
tek az ablakok. Közel — távolban fák, bokrok fehér 
terhük alatt roskadoztak s a kocsi ablakából tekintve, 
őrült sebességgel rohantak tovább. Órák jártányira nem 
tűnt elő élőlény, mindenütt csak a szürke semmiség.

Jaáki Sándor gondosabban burkolta maga köré 
bundáját és áldá a gondviselést, mely fütött vasúti 
kocsiba vele hozatta. Hja! tempóra mutantur, megvál­
tóztak a viszonyok nagyon ! Lám a társadalmi életben 
egykor a fináncot tartották fölöslegesnek s ma már jó 
Wekerle odáig vitte a dolgot, hogy végrehajtó nélkül 
sem élhetne holtig nyugodtan az ember.

Heucséu vége szakadt a fejedelmi utazásnak. Külö­
nös népség az a hencsei : alig állt meg a vonat, már 
fölkapaszkodtak : egy barát., egy huszár és végül egy höl­
gy ecske. Takaros teremtés volt, tejét kendőbe burkolta, 
onnan ragyogott elő két fekete szem s gömbölyű, barna 
arca, melyre a hideg festett rózsákat ; hóban kellett 
gázolnia — hitet mernék rá tenni, hogy csak ezért 
fogta föl oldalt ruháit ; formás lábacskái, melyek így 
előkandikáltak, valósággal lázba hozhattak minden férfi 
szivet.

Nem csak a huszár, de az igazi gavallér is kész 
tiizbe-pokolba menni szép asszonyért, tőképen pedig ha 
ez a pokol egy podgyászkocsira degradált harmad 
osztályú.

Az ismerkedés egy kicsit nehezen me it. A vonat 
már a tekenyei halmok között haladt s ők még egy 
lépéssel sem voltak előbbre. Különös is volna, ha zord

i időben a fagyos közöny gyorsabban melegednék fel. Az 
ismerkedés valódi akadálya mégis csak az volt, hogy 
Őrmester Pityókos, mintha napi parancsban kapott volna 
megbízást, a pádon végig nyújtózva, őrködött s figyelt 
a szép asszony minden mozdulatára; pater liilárius 
pedig folyton filozófiával traktálta Jaáki Sándort. Boszan- 
kodott is ez s pokolba kívánta mind a kettőt. A jámbor 
barátot hagyta el először is a türelem. A Jaáki által 

I odavetett vastag ostobaságok ellen hevesen fiilippiká- 
zott s elragadtatásában talpas eszközeit érintkezésbe 
hozta Pityókos oldalbordáival, mire fölébredt abban a 
szunyadó oroszlán és imádságba foglalta mindazokat, 
akik fogyatékos virgoniájának létezésére valaha befolytak. 
Hilárius atya szent borzalommal hányta magára a 
kereszteket s előkapta bibliáját — a harminckét levelűt 
és egy üveg jófajta koppányit engesztelő áldozatul.

Miattuk akár fölfordulhatott volna a világ.
Jaáki közeledett a hölgy felé.
— Kisasszony, miután itt az urakra nézve meg­

szűntünk létezni, engedje, hogy mellette foglaljak helyet, 
és lábaihoz rakjam hódolatomat.

1 eljesen fölösleges uram, az előbbi ellen azon­
ban nincs kifogásom.

Jaákinak elég volt egyelőre ennyi, hogy szabaddá 
eressze féktelen szenvedélyének minden ördögét.

Imádom a pillanattól kezdve, melyben e kocsi 
lépcsőjére tette lábacskáit. Lenne bár utazásunk olyan 
végtelen, mint aminő szerelmem.

“ Úgy látszik uram, ön gőzzel dolgozik és főleg 
frázisokat gyárt. Nagyon muHaltainak, folytassa kérem’.

— Gúnyolódik? Higyje el édesem, az igaz szere­
lemnek pillanat a szülője; önt látni s megszeretni lehet, 
ömlengett Jaáki és ajkaihoz emelé a hölgy kezét.

— Ha úgy volna is, biztosítom, hogy utunk nagyon 
rövid lesz és elválik azután örökre.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



De az egyesülés nem károsíthatja az alapi- i 
tókat sem akár a tisztán anyagi, akar hogy úgy 
fejezzük ki magunkat — az ambitionalis éi ele­
keket veszszük is figyelembe.

Anyagi szempontból nem károsodhatnak ; 
mivel a 600 darab rsszvény mellett is mind­
egyik megtartja — ép úgy, mint az egyes rész­
vényesek — az eddig birt részvényeit. S e rész­
ben egyik intézet alapítói sem szenvednek sem­
minemű károsodást a másik intézet alapítóival 
szemben ; mivel mindkét társaságnál az alapítok 
egyenlő számú (6 darab) részvényt tartottak 
fenn maguknak.

Az ambitionalis érdekek is könnyen ki- 
egyeztethetők egy új igazgatóság és felügyelő 
bizottság alakításával már csak azért is ; mivel 
a „Zalamegyei takarék pénztár“-nál az alapítók 
közül az igazgatóságban van 9, a felügyelő bi­
zottságban 5, összesen 14 tag, núg a ,,Zalame­
gyei központi takarék pénztár“ alapítói közül az 
igazgatóságban van 12, a felügyelő bizottság­
ban 1, összesen 13 tag. Ezen számadatok azt 
mutatják, hogy egy 24—26 tagú igazgatóság 
és 5 tagú felügyelő bizottság szervezésével az 
alapítók érdekei teljes kielégítést nyernének, sőt 
figyelem lenne fordítható arra is, hogy úgy az/ 
igazgatóságban, mint a felügyelő bizottságban a 
részvényesek is képviselve legyenek.

Ha tehát — mint fennebb kimutattuk 
sem a részvényesek, sem az alapítók nem veszí­
tenének a tusiéval, sőt ellenkezőleg ebből mind­
egyik félre csak haszon hár unlanék : nem latjuk 
át, hogy az egyesülést mi akadályozhatja ?

Talán a kezdet ? E részben azt hiszszük, 
leghelyesebb lenne, ha mindkét társaság először 
egy-egy öttagú bizottságot küldene ki kebelé­
ből, melyben mind két intézet elnöke, vezér- 
igazgatója, ügyésze és két-két igazgatósági tagja 
venne részt. Ez a tiztagú bizottság állapítaná 
meg közösen az egyesülés tervezetét 5 ezt azutan 
mindkét társaság igazgatósága tüzetesen meg- 
tárgyalná és közös megállapodásra jutván, mind­
két társaság tartana külön-külön rendkívüli 
közgyűlést, amelyen az előre megállapított egye­
sülési pontozatok megtárgyaltatnának s az egye­
sülés mindkét fél részéről közgyűlési határozat­
tal kimondatnék.

Ily kép gondoljuk mi az ügy lebonyolí­
tását, hogy az sikerre vezetne.

Végül szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy 
jelen sorok megírására sem az egyik, sem a 
másik társaság részéről megbízatást nem nyer­
tünk. Jelen serok at kizárólag saját felalőssé- 
günkre irtuk s a közhangulat behatása alatt, 
amely közhangulat a két intézet egyesítésének 
szükségességét hangoztatja s amely elől — mint 
a nyilvánosság orgánuma — kitérnünk nem 
lehet, de nem is szabad.

Pázmándy Dénes országgyűlési képviselő beszámolója.
Pázmándy Dénes, kerületünk országgyűlési képvi- 

selője, a lapunk húsvéti számában a rendező bizottság j 
részéről kibocsátott programúihoz híven, f. hó 1-én este 
V48 órakor érkezett Körmend felől városunkba.

Az „Arany Bárány“ vendéglő előtt a rendező 
bizottság nevében Kovács Károly polgármester lelkes

— Hátha én akkor is ismételném, ha rabszolgája , 
lennék, hogy árnyékként kisérjem lépteit. j

— Lehetetlen uram. Engem az állomásnál várni 
fognak, ott elválunk, hogy soha többé ne találkozzunk. 
Kezébe rejté arcát és zokogni kezdett. Jaáki annál 
hevesebben folytatta az ostromot.

— Ez nem fog megtörténni, ha világ végére 
vinnnék is, elmegyek és visszahozom, hogy azután soha 
el ne bocsássam.

— Nem lehet, nem lehet, volt a folytonos ellen 
vetés. Nagybátyám zárdába küld s onnan csak évek 
múlva szabadulhatok, arra ön régen elfelejtett már engem. ^

Az őrmester elveszítette a pártit, minek okáért a 
barát húzott a koppányiból. Amazok suttogva folytatják 
beszédjüket, de száz szónak is egy a vége, mire a 
huszár is kézre kaphatta a bütyköst, .Jaáki uram át- ' 
vezette hölgyét a szalonkocsiba, átszállította a podgyászt 
és visszatért a játszókat bámulni.

A barát már a harmadik, negyedik üveget húzta 
elő, vigan kotyogott, szépen ki is ürült. Az ötödiket 
ismét csak a barát kezére játszotta a sors, nem nagy 
örömére a huszárnak, aki már a mindenszentek litániá­
ját mondogatta — de fordított rendben s elkeseredését 
csak fokozta, hogy a szép reményekkel elindult extra 
EÚg megérkezett a végállomásra.

A szalonkocsinak előléptetett másodosztályú ajtaja 
megnyílt s Jaáki előkelő elegánciával és kézitáskával 
lépett ki ajtaján, a legnagyobb előzékenységgel segítve 
gyenge termetű cilinderes tiatal társának, aki szinte 
roskadozott a nehéz bunda alatt.

Izgatottnak látszott mindkettő. Az ifjabb félénken : 
tekintgetett maga körül s erősen kísérője karába kapasz- ! 
kodott, mikor meglátta, hogy a váró közönség közül j 
valaki merészen fixirozza.

beszéddel fogadta, mire képviselőnk válaszában köszöne­
tének adott kifejezést a szives fogadtatásért.

Hu* vét vUŐ napján, amelynek a legszebb verőié- 
nyes idő kedvezett, a mise után, ‘/212 órakor tartotta 
óriási közönség jelenlétében beszámoló beszédét.

Az egy óráig tartott beszéd kezdetén felemlíté, hogy 
már a múlt nyáron akarta kerületét meglátogatni, azon­
ban az akkor a fővárosban uralkodott kolera járványra 
való tekintetből e szándékával fel kellett hagynia, míg 
most örömmel ragadta meg a kedvező alkalmat s eljött 
választó kerületébe, hogy a napi renden levő egyház 
politikai kérdésekben elmondja a saját nézeteit, de meg­
hallgassa egyúttal a választó polgárok véleményét is és a 
kölcsönös érintkezés, véleménynyilvánítás következtében 
az eszmék tisztázódjanak.

Megemlékezett az 1892-ik évi téli választásoki ól ; 
az általános elkeseredésről, amelylyel az ellenzék a kor 
mány ezen intézkedését fogadta; majd szóit a fényes 
győzelemről, amelyet az ellenzék ennek dacára a válasz­
tások alkalmával kivívott. Felemlíté a Hentzi szobor 
megkoszorúzásának ügyét, a nagy és sikerrel végződött 
a<ntatlóját az ellenzéknek a nemzeti közérzület megsérté­
sére irányult ezen eljárás miatt. Majd após trap halta 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnöknek bukását, az új 
kábiuet alakítását. Kifejezést adott azon nézetének, hogy a 
jelenlegi kormány iértiai sok jóakarattal igyekeznek terhes 
feladatuknak megfelelni, a múltban elődeik által elkövetett 
egyes mulasztásokat hely repótol ni; részéről a hibát nem 
annyira bennük keresi, mint inkább kormányzásuk hibás 
kiindulási pontjában: az 18ti7-es kiegyezésben.

Végül részletesen szóllott a függőben levő egyház- 
politikai kérdésekről, melyekre vonatkozólag felemlíté, 
hogy ezek nem képeznek tulajdonképeni párt kérdést; a 
különböző pártok képviselői ugyanis itt sok tekintetben 
véleményükben megegyeznek.

A receptio kérdését illetőleg óhajtja a különböző 
felekezeteknek vallási tekintetben teljes egyen jogosítását, 
bár előtte első mindenkor a honpolgárok hazalisága, első 
maga a haza s csak azután jő figyelembe a vallási 
szempont.

Nagy súlyt fektet az anyakönyvek pontos vezeté­
sére, de nem óhajtaná azt kivenni a lelkészek kezéből, 
csak ott, hol az illető lelkészek annak vezetésétől vona­
kodnának, vagy ahol nemzetiségi üzelmeik miatt meg­
bízhatóságukhoz kétely térne. Ezzel jelentékeny anyagi 
kiadástól menekülne meg az ország.

A polgári házasságot illetőleg a fakultativ polgári 
házasság hive. Kívánja pontos körvonalozását és meg­
állapítását azon teltételeknek, amelyek a házasság meg­
kötéséhez és érvényességéhez mulhatlanúl szükségesek ; 
szigorú megállapítását a házasságot felbontó akadályok­
nak, azonban nem kényszerítené a jegyeseket, hogy az 
allam hivatalos közege előtt keljenek egybe, hanem 
tetszésükre bízná, váljon a templomban vagy az illetékes 
világi hatóság előtt történjék az egybekelés.

Az egyházpolitikai kérdések részletes taglalása után 
fölemlítő a zala-egerszegi főgymuasium ügyét, amely a 
választó kerület székhelyét oly közvetlenül érinti; felhozza, 
hogy ez a dolog annyira megérett, hogy annak megva­
lósítása a közel jövőben biztosra vehető.

Beszédjét a jelen volt közönség többször kisérte 
zajos éljeimel és altalános helyesléssel.

Képviselőnk tiszteletére húsvéthétfőn este 8 órakor 
a zala egerszegi kaszinó helyiségében 70 terítékű bankett 
volt, amelyeu a vidékbeli választó közönség is képviselve 
volt. A toasztok sorát Pázmándy Dénes képviselő kez­
dette meg, éltetve Csertán Károly alispánt, mint a 
vármegyének és Kovács Károly polgármestert, mint a 
városnak első tisztviselőjét, dr. Kele Antal, majd dr. 
Hajós Ignác Pázmándy Dónesre, Csertán Károly a vá­
lasztókerület polgáraira, Skublics Jenő a függetlenségi 
pártra, Kovács Károly a kerület érdekéiért, Udvardy 
Ignác az egyetértésre, Pázmándy Denes a hazaszeretetre, 
a jó egyetértés- és barátságra ürítették poharukat, 
Skublics Jenő köszönetét fejezi ki a képviselőnek a 
zala egerszegi főgymnasium létesítése ügyében kifejtett 
buzgó tevékenységéért, mire Pázmándy Dénes válaszolva, 
kijelenti, hogy ő ezzel kötelességét teljesité ; felemlíté,

j — Siessünk, súgta társának.
I A tolakodó már egészen melléjük szegődött és
j utjokat állta, mikor épen kocsiba akartak szállni.

— Bocsánat uraim, én Gerő detektív vagyok, 
szabad kérnem igazolványukat.

Jaáki uram tiltakozni akart, de társa fölsikoltott 
és karjaiba tántorodott. A cilinder messze gurult és a 
fiatal úti társ hullámos éjbarna haja leomlott vállaira.

— Még sem csalódtam, Szerdahelyi Erzsébet szüle­
tett Csóka Lidi kisasszonyhoz van szerencsém. A törvény 
nevében, méltóztassék belépni s besegité kocsijába a 
férfiruhába bujt hölgyecskét és maga is beült.

— Alásszolgája uram, holnap lesz szerencsém. Moso­
lyogva intett búcsút a kedélyes rendőr s egy paksamétát 
nyomott az elképedt Don Juan markába, melyből a 
hallott nevek kapcsán kibetüzhette, hogy a kisasszony 
a Rosenduft és sógora jeles cég divatáru üzletében pénz 
beszedő volt s elfelejtett a begyült összeggel elutazása 
előtt leszámolni.

Igaza volt a hölgyecskének: várták és zárdába 
viszik, ha nem is épen az angol kisasszonyokhoz.

A kiváncsi közönség Jaáki köré csoportosulva, 
bőven ellátta csípős megjegyzésekkel, még a közeli 
kávéházban is mintha csak őt gúnyolták volna, hegedű 
cincogás mellett rekedt hangú borbély legény érzés­
sel fújta:

.. A szökés párosán 
Oh mi édes, oh mi szép!“

Mi szolnak hozná a gerődszegiek ? Kisasszony legalább 
a oundámat küldje vissza!

És vissza is küldte.

hogy városunk ezen ügye lehetőleg 1894-ben a végleges 
megoldás stádiumába jut; Donszky Lukács a képviselő 
figyelmébe ajánlja a főgymuasium mellett a jelenleg 
létező polgári iskola pártfogását, hogy ez intézmény, mint 
a művelt középosztály iskolája, továbbra is megmaradjon ; 
Gombás István itj. Pázmándy Déuesre, itj. Pázmándy 
Dénes Skublics Jenőre, mint a nemzeti párt egyik vezér 
férfiára, dr. Hajós Ignác Kovács Károlyra, Balassa Benő 
a kereskedő és iparos osztályra, dr. Hajós Ignác a turini 
remetére, a szabadság mártírjára : Kossuth Lajosra, 
Breisach Sámuel Pázmándy Déuesre emelték poharukat.

Úgy az ételek, mint italok, valamint a kiszolgálás 
az igényeknek egészen megfelelt s a bankett derült 
hangulat között éjfélkor ért véget.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság alakuló
közgyűlése.

A „Zalamegyei központi takarékpénztár“ részvény 
társaság alakuló közgyűlését Háczky Kálmán elnöklete 
alatt t. hó 4-éu délután tartotta a Zalamegyei gazdasági 
egyesület üléstermében.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, előadja, hogy 
a mai napra hirdetett alakuló közgyűlésre 40 részvényes 
177 részvény képviseletében megjelent és igy a közgyű­
lést határozatképesnek nyilvánítja; előadja, hogy tőkép 
a gazdaközöuség érdekeire való tekintetből indult meg 
a mozgalom egy takarékpénztár létesítése iránt, az ala 
pitók e részben az aláírási tervezetet március 18 áu azzal 
bocsátották ki, hogy az aláírások záros határideje április 
15, mivel azonban három nap alatt 118 egyén 420 
részvényt jegyzett alá, vagyis nagymérvű túljegyzés 
történt, március '22-én az aláírást lezárták s a repartatiól
— figyelemmel első sorban a birtokos osztály érdekeire
— megtették úgy, hogy a kibocsátott 200 db részvény 
92 egyén birtokába jutott. Ezután felolvastatta az alapi 
tok által kibocsátott tervezetet, mely szeriut a takarék-

1 pénztár 25 évre alakul 40.000 Irt alaptőkével 200 drú 
200 fi tos, niasra átruházható részvéuyuyel, melyre az 
aláíráskor 10% és 3 írt alapítási költségre fizetendő, 40% az 
alakuló közgyűléstől számítva 14 nap alatt, 25°/0 két hó 
múlva, az utolsó 25% pedig az igazgatóság által meg 
állapítandó időben. Jelenti elnök végül, hogy úgy a 
4.000 Irtot tevő 10%, valamint a 600 írt alapítási költ 
ség a 200 drb részvény után befizettetett és a takarék- 
pénztárba elhelyeztetett s az erről szóló takarékpénztári 
könyvecskét a közgyűlésnek bemutatta. Ily kép az ala 
pitók a törvényes követelményeknek megteleltek.

Az elnöki jelentés helyeslőleg tudomasúi vétetvén, 
előterjesztetett az alapítók által készített alapszabály-ter­
vezet. A tervezet pontról pontra felolvas tatvan, csekély 
módosítás mellett egész terjedelmében elfogadtatott.

Az alapszabályok felolvasása után a közgyűlés 
egyhangúlag a részvény társaság alakulását kimondotta s 
a megalakulás elnöki haiaruzatial kijelentetett.

A közgyűlés az alap toknak a társaság megalaku­
lásáig tett intézkedéseit illetőleg a felmeutvéuyt megadta.

Ezután a társaság igazgatóságának és ügyészének 
választására nézve a szavazás elrendeltetett s a szavazat 
szedő küldöttség tagjaivá Krosetz István elnöklete alatt 
dr. Pataki Gyula és Balassa Benő részvényesekből álló 
bizottság küldetett ki.

A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámlál 
tattak s ennek megtörténtével elnök kihirdette a szava 
zás eredményét, mely szeriut igazgatósági tagokká meg­
választattak : Büchler Jakab, Deutsch Feienc, Fischer 
Pál, Grauer Béla, Grauer Géza, Háczky Kálmán, dr. 
Halász Miksa, dr. Isoó János, Krosetz Gyula, Krosetz 
István, Rosenberg Zsigmond, dr. Szigethy Elemér, 
Udvardy Vince, Varga Vilmos. A társaság ügyészévé 3 
évre dr. Hajós Ignác választatott meg 107 szavazattal 
dr. Übersohn Mór 57 szavazata ellenében.

A felügyelő bizottság tagjaivá közfelkiáltással egy­
hangúlag Arvay Lajos, Balassa Benő, Csillagh Gyula, 
dr. Ubersolm Mór, Szűts Dezső választattak meg.

Végül elnök megköszönve a jelenvoltak türelmét, 
az alakuló közgyűlést — a tárgysorozat minden pontja 
letárgyaltatván — befejezte.

Szölöfásojtási tanfolyam.
Alsó-Lendva, 1893. április 3.

Az .Alsó-Lendva és vidéke phylloxera és perenos 
pora ellen védekező egyesület által f. é. márczius hő 
27. 28. és 29 én Alsó-Lendván rendezett szölöfásojtási 
tanfolyam igen jól sikerült.

A tanfolyamon a helybeli polgári és elemi iskola 
tanulóin kívül 27 tanító, képezdész, szőlőbirtokos, vin­
cellér stb. vett részt.

A magas minisztérium által kitűzött jutalom díja­
kon kívül Thassy Lajos letenyei járási főszolgabíró úr 
3 irtot, báró Knezevich Viktor stridói földbirtokos ur 
2 irtot, Hajós Mihály ügyvéd, Karabélyos Elek kir. 
járásbiró, íőtiszteleudő Kiss Pál esperes plébános, Laub - 
haimer Oszkár kir. közjegyző, Nusser János urodalmi 
felügyelő és Smodics Viktor főszolgabíró urak 1 — 1 
irtot adományoztak jutalom díjakra. Ezen kivül Fuss 
Nándor helybeli gyógyszerész, takarékpénztári igazgató 

I ur a magas minisztérium által adományozott 10 frankos 
' aranyat egy magyar arany nyal cserélte ki.

Az egyesület választmánya az állam dijak, vala­
mint báró Knezevich ur által egy muraközi részére 
kitűzött 2 fit érintetlenül hagyásával, a többi adomá­
nyokból 6 jutalom díjat alkotott és pedig egy 3 frtos, 
egy 2 frtos, és négy 1 frtos jutalom dijat.

F. évi március hó 29 én a vizsgálat nagy érdeklődés 
mellett Smodics Viktor egyesületi elnök, Nusser János 
egyesületi alelnök, Fuss Nándor, Matyasovszky Vincze, 
Iványi Andor, Lendvay Mátyás választmányi tagok, Mur 
kovics János egyesületi pénztárnok, Lanbbaimer Oszkár 
kir. közjegyző, főtisztelendő Kiss Pál esperes plébános 
egyesületi tagok, továbbá Thassy Lajos letenyei, V/osz 
Ferenc novai járási főszolgabíró urak, Kaiser Lajos, 
gróf Festetics Jenő urodalmi kasznárja stb. jelenlétében
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1893. éti 15 lk számához.

•tiitött meg, a melynek eredménye alapján az összes 
^Ipatók — egy kivételével — képesítési bizonyítványt
nyertek-

Fuss Antal vincellér igazgató ur vezetése alatt 
űködő jury a jutalom díjakat a következőknek ítélte oda:

1. Állami díj : 1 db. arany Kocsis József ujud- 
ri Muraköz) lakósnak ;

1 2. Állami díj: 2 db. ezüst forintos Tóth József
,édicsi szőlő birtokosnak;

Állatni díj 1 drb ezüst forintos Simonka István 
lisó ieiidvai lakósnak ;

4. Báró Kuezevicb adománya, Fenusz Lajos mura- 
síerdahelyi (Muraköz) lakosnak;

í). 3 drb ezüst torint: Tamás József alsó -lendvai
ukósnak ;

ó. 2 drb ezüst forint: Simon Imre alsó lendvai
lakásnak. ^ ... ri ,

7_10. egy-egy darab ezüst forint jutalmat Laal
Vendel muraszerdahelyi, Bogdán Jakab alsó lendvai, 
strelesz Ferenc stridói (Muraköz) es Varga Mátyás csen­
tél lakosoknak.

A jutalom dijak ünnepélyes kiosztása után az 
dnök buzdító szavakat intézett a tanfolyamban részt 
lettekhez, telhiván őket, hogy az ott tanultakat minél 
^élesebb körben terjeszteni iparkodjanak. Munkájokra 
'u Ég áldását kérte és a taufolyamot befejezettnek 
nyilvánította.

A magyar földhitelintézet jelzálogos kölcsöneiröl.
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A magyar földhitelintézet csak földbirtokra ad 
Kölcsönt és pedig oly földbirtokra, mely Magyarország. 
h.tI1 tekszik, rendszeresen telekkönyvezve van legalább 
>i) Sióidból áll s értéke az intézet által legalább ketezer 
Lnutbau elfogadható.

4 legkisebb kölcsönösszeg ezer forint. A kölcsönt 
mtézet 4°,'»-os záloglevelekben engedélyezi, melyek 

1 vértéke után, kamat és tőketörlesztés tejében összesen 
vagyis 1U00 frtuyi névértékű kölcsön után evenként 

AU Irt tizetendő 41 éven at, félévi előleges 25 forintos
részletekben. Az engedélyezett kölcsön erejéig _ kiállított 
záloglevelek a kölcsönkvevouek nem adatnak ki tei me- 
szetben, hanem azok eladását az intézet maganak tartja 
“*n s az általa megállapított árfolyamnak megfelelő 
összeget a kölcsönvevőnek készpénzben adja ki.

A kölcsön folyamodáshoz szükséges minta az in té 
.étnél díjtalanul kapható s kívánatra postán megkü delik.
F minta felhasználásával a kölcsönkérd maga is fölsze­
relheti es beadhatja folyamodását; közbenjáróra nincs 
szükség. Az intézet egyenesen a földbirtokoshoz küldi 
levelem A közbenjárók részére a kölcsönösszegből ne 
talán kikötött dijak lefizetését nem biztosítja, e részben
semmi felelősséget nem vállal. . „ , . , .

Az intézethez benyújtandó bárminő folyamodvány 
bélyeguientes. A kölcsönkötvényhez mulhatlanul melléke­
lendő : a hitelesített telekkönyvi kivonat, a városi adó­

hivatal vagy a községi jegyző által hitelesített kataszteri 
birtokív és ha a birtok ártérbe esik, az arten koltseg-
tartozás kimutatása. •

Ha a birtok a telekkönyvben többek közös tulaj
doaáúl vau bekebelezve, csak valamennyi közös tulajdon 
Ars egyetemleges kötelezettsége mellett adatik kölcsön. 
Több birtokosnak több külön telekkönyvben foglalt 
birtokaira egyetemleges kölcsön nem adatik. Az mteze í 
kölcsön rendszerint első helyen kebelezendő be, de ha a 
birtokot esetleg más oly adósságok terhelik, me ye' 
értékének első telerészét nem merítik ki, azok az intézet 
kölcsönéből kifizethetők.

A kölcsön a törvény értelmében kétszeres fedezetet 
nyújtó érték által biztosítandó. A birtokra tehát értéké­
nek csak teléig adható kölcsön. A birtok értékéül első 
sorban és egyéb adat hiányában a kataszteri érték 
vétetik mely a tiszta jövedelem lb szórósából, tehát 
125 frt tiszta jövedelmű birtoknál 2000 írtból áll.

Ha a birtok értékének pontos megállapítása szak^ 
becsüt tesz szükségessé, azt az intézet a kölcsönvevő 
kérésére saját becsüsével foganatosíttatja, mihelyt a köl­
csönkérő e célra befizeti az intézet által meghatározott 
előleget, melyből a felmerült tényleges költségek levo­
nása után fennmaradó összeg a kölcsönkérőnek vissza-
iidiitl lí e . . I

Ha nincs szükség szakbccsüre, az nitczet a birtok 
tényleges értéke iránt az ország különböző megyéiben 
a helyi viszonyokkal ismerős férfiakból alakított vidéki 
bizottságokhoz fordul felvilágosításért.

Erdőre a megállapított becsértéknek nem tele, 
hanem csak egy harmada adható kölcsön gyanánt.

Városok, községek, egyházak és egy eb testületek 
külesöneinél a fentebbi feltételeken kívül az illető fel­
sőbb hatóságok engedélye is melléklendő.

A kölcsön engedélyezéserol a felnek első hataiozat 
adatik, melyben közöltéinek vele azon feltételek me­
lyeknek teljesítése a kölcsön folyóvá tetelere szuaseges 
továbbá mellékelteinek a megszavazott összegről szóló 
kötvényminta és a további eljárásra 8Z^kse^, 
sok és nyomtatvány! minták. Ugyanekkor állapíttat!k 
meg a záloglevelek azon árfolyama is, melylyel a ko- 
esőn készpénzben folyóvá fog tétetni.

A kötelezvényt tartozik a kölcsönvevo közjegy zo- 
detr vagy járásbiróságilag hitelesítve aláírni, telekköny­
viig bekebeleztedi s az ezt igazoló telekkonyv újabb 
hitetes kiadványával a kitűzött határidő alatt másod 
kérvényével beküldeni. Ha ezzel igazolja, hogy az első 
határozatban foglalt teltételeknek eleget tett a kölcsön 
i ■ i^Aióua iránt u. n. másodhatarozat adatik.

Minden előzetes kérdés tisztába hozatala után az 
intézet számadást állít ki melyben a kölcsbnrevdvel 
véglegesen leszámol. A k,|éró összegből levonat,k . a

totörlesztése “idején az adós javára beszámittatik; a köb 
letorlesztese lucjeu 1 , intézet a kölcsönből
csontoké első félévi re>z t , k„rül való eljárásáért a
más tehertételeket fizet , bott fokozatos dij.
kiiizetettt összegekhez met ten m g

A kölcsönvevő a kamat és tőketörlesztési járulékot 
mindig félévenként előre, készpénzben tartozik lefizetni. 
Ha az adóst véletlen károsodások vagy haláleset vagy 
gazdasági válságos körülmények a részlet befizetésében 
akadályozzák, a lejárati nap előtt, kellő ülőben beter 
jesztett kérvényére az igazgatóság, a szabályszerű kése­
delmi kamat mellett, egy vagy legfölebb két résziét 
erejéig — nem szokta megtagadni.

Az adós bármikor, előleges jelentés nélkül is, tet­
szése szerint az egész kölcsöntőkét, akár annak egy 
részét rendkivülileg törleszt heti akár készpénzben, akar 
záloglevelekben, mely utóbbi esetben tőle ugyanazon 
minőségű záloglevelek fogadtatnak el névszerinti értek­
ben, mint aminőben a kölcsönt kapta. Ha ez esetben az 
adósság csak egy része törlesztetik, az adósnak szabac - 
ságában áll annak elszámolását olykép kei ni, bogy a 
még hátralevő évek száma megrövidíttessék, a félévi 
részletösszegek pedig változatlanul maradjanak. Ha az 
adós ezen kívánságát a törlesztés alkalmával határozot­
tan nem fejezi ki: akkor a törlesztett összeg elszámolása 
megfordítva vagyis úgy történik, hogy a félévi ráták i 
lejebb szállíttatnak, a törlesztési időszak pedig változat­
lanul marad.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
Hirdetmény.

A veronai kereskedelmi- és iparkamara értesítése 
szerint f. é. február 20. óta a nevezett kamara helyisé­
geiben állandó borminta kiállítás lett rendezve, mely az ottani 
tartomány bortermelőinek saját borait azon célból állítja 
ki, hogy a külföldi borkereskedők ott személyesen meg­
győződvén a borok jó minősége felől, megrendeléseket 
tehessenek. A borminták az árjegyzékkel lesznek ellátva, 
melyben a szabott árak kitüntetve varinak.

Erről az érdekeltek értesíttetnek.
Sopron, 1893, mávcius hóban.

A kerületi kereskedelmi■ és iparkamara.

Hirdetmény.
Alulirt kamara kerületének kereskedő és iparos 

köreivel ez utón tudat ja, miszerint ő nagy méltósága a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. é. február hó 
14-én 9890. sz. a. kelt magas leiratával az országos m. 
kir. statisztikai hivatal kiadványainak évi előfizetési árát, 
ezek minél nagyobb elterjedését lehetővé teendő, 5 írtban 
állapította meg, kivévén az oly évfolyamokat, melyek a 
népszámlálás eredményét közük s melyek előfizetési áta
10 forint. ,

Tekintettel arra, hogy e statisztikai közlemények 
kereskedő- és iparosainkra nézve rendkívül becses anya­
got tartalmaznak, mert be- és kivitelünk, saját szükség 
Jetünk, valamint a külföldi fogyasztás nagysága csak 
ezekből ismerhető meg és a termelés helyesen csak ez 
adatok alapján szabályozható: alulirt kamara az oi sza­
gos m. kir. statisztikai hivatal e kiadványainak támo­
gatását a maga részéről a legmelegebben ajánlja.

Sopron, 1893. március hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.
O uagymélt. kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

ur 1893. március hó 11 én 14.249 IV. sz. a. kelt magas 
leirata szerint a svájezi szövetség tanács a francia szár­
mazású friss, sózott és füstölt bus, valamint a húskonzer­
vek vámját metermázsánkéut 35 frankra emelte föl, 
mivel szemben a nekünk szerződésileg biztosított vám 4 
frank 50 ctm. illetve 6 frankot tesz.

Miről az érdekelt köröket aiulirt kamara — saját 
kivitelünk előmozdítása céljából —- ezennel értesíti.

Sopron, 1893. március hóban.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. Gr. Festetics Tassiló f. hó 5 én 

Bécsből Keszthelyre érkezett, hol 10 napig fog ez idő 
szerint időzni, aztán visszatér csaladjához Becsbe. A 
grófi család május hóban hosszabb időre jo Keszthelyié.

Miniszteri vizsgalat. A belügyminiszter megbízá­
sából - mint lapunk 13 ik számában jeleztük — Szeli 
Ignác miniszteri tanácsos egy bizottsággal a varmegye 
székhelyére jött a vármegyei központi hivatalok és Za a- 
Egerszeg rendezett tanácsú város ügykezelésének tüzetes 
megvizsgálása végett. A több napig tartott, s minden 
egyes részletekre kiterjeszkedett vizsgálat végeredményé 
teljesen kielégítő volt, amelynek befejeztével a bizottság 
elnöke, Széli Ignác miniszteri tanácsos, teljes elismerését 
fejezte ki úgy Csertán Károly alispánnak, valamint a 
városi kifogástalan ügykezelést illetőleg Kovács Karoly
polgármesternek. ,

Meghívó. Az országos vörös-kereszt egylet zala­
egerszegi fiókegylete a helybeli szegények és saját pénz­
tára javára 1893. évi április hó lo-én a „Zöldfa szálló 
nagytermében tánccal egybekötött hangversenyt íen ez. 
Kezdete pont </28 órakor. Belépti dij szemelyenkmt 1 
frt 50 kr., álló hely 1 írt. Jegyek Breisach Samuel 
könyvkereskedésében és 15-én este a pénztárna kap­
hatók. Akik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak 
volna, szíveskedjenek azért a jótékony cél iránt való tekin 
tétből a hangversenyen megjelenő . .

A vármegyei közigazgatas ügykezelését felu vizsgáló 
és ellenőrző belügyminiszteri szakbizottság, mely Sze 
Ignác min. tanácsos, egy titkár és egy számvevőbe 
állott f. hó 4. és 5-én teljesítette Keszthelyen a toszolga- 
birói'hivatalban a felülvizsgálást és ellenőrzést es pedig 
Svasties Benó főispán, Csertán Károly alispán, dr Ru
zsicska Kálmán kir. tanfelügyelő. Lányi Kálmán főmér­
nök és dr. Mangin Károly főorvos jeleuieteben. Keszthelyre 
volt rendelve még 4 főszolgabíró is, es pedig a tapolczai, 
sümegi, n.-kanizsai és pacsai főbírók, hogy ezek is lássák 
és hallják, minő reformokat óhajt a belügyminisztérium 
a közigazgatási ügykezelésben. Két napi beható vizsgálás

"után Széli Ignác miniszteri tanácsos teljes
nyilvánította a tapasztalt rend tele - tholvrőlkeszthelyi főbírót dicséretekkel halmozta el. Keszthelyről
a bizottság Csáktornyára utazott. ^

Képviselői beszámoló. Pazmandy Dénes a ™ 
egerszegi kerület országgyűlési kepv.se oje, i. hó á &n 
délelőtt Nemes Apátiban, ugyanaznap délután SzenVl 
non f. hó 5-éu délelőtt Söjtörön, délután pedig Tárnokon 
tartotta nagy számú közönség jelenlétében beszámolóját.

A illaton! Kultur Egyesület« keszthelyi tag,a.
a keszthelyi elnökség és választmány megalakítása cél­
jából t. hó 3 án értekezletet tartottak. A központból dr. 
Sziklay János titkár küldetett ki, a ki üdvözölvén a meg­
jelenteket sajnálattal tudatta, hogy a kesztkelyi ebekké 
megválasztott Pap Sándor jószágkormányzó nagy etbglaB- 
ság! miatt leköszönt. Szóló azért küldetett ki hogy 
közbejöttével a helyi igazgató választmány megalakittassek 
mely aztán az alapszabályok értelmében megválaszt a 
tisztviselőit s megállapítja ügykezelési rendjel. Ig^gab 
választmányi tagokká megválasztattak: Dr. «urány 
Gergely, Beck Sándor, dr. Csanády Gusztáv, Heucz 
Antal, Lendvay József, Lénárd Lrno, dr. Lovassy Sán 
dór Pap Sándor, Pethő Vilmos, Hoffman Soma, dr. 
Hanny Ödön és Takách Imre. Ezen választmányi tagok 
t. hó 5 én tartott ülésükben dr. Lovassy Sándor tanárt 
alelnökké (elnököt az egyesület közgyűlése ^álf ztj Bontz 
Józsefet tiszteletbeli alelnökké, Sparszam Pált titkárrá, 
Lendvay Józsefet pénztárnokká választották s megállapv 
tolták a választmány ügykörét.

Állandó választmányi ülés. A törvényhatóság, 
bizottság május havi rendes közgyűlésén felveendő 1892-ik 
évi megyei házi pénztári és egyéb alapok, valamint a 
megyei gyámpénztári számadások tárgyában teendő véle- 
ményes jelentés elkészítése végett az állandó választmány 
ülése április 13 án, a májusi közgyűlésen felveendő egyéb 
törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészí­
tése végett pedig április hó 25 én, mindkét alkalommal 
reggel 9 órakor tartatik az új megyeház gyű léstermében.

A városi kepviselötestület f. hó 8-án tartott rend 
kívüli ülésén előterjesztettek a városi számvizsgáló bizott­
ság által megvizsgált és helyeseknek talált 1892 ik évi 
városi árvaszámadások, melyeknek felülvizsgálat végett 
a vármegyéhez való felterjesztését a képviselőtestület 
elhatározta. Tekintve, hogy a takarékpénztárba elhe­
lyezett árvapénzek után 4 7-2°/„ kamat fizettetik : míg 
az árvapénztár az árváknak ennél nagyobb százalékot 
köteles fizetni, ami az árvapénztári tartalékalap karára 
történik : a képviselőtestület megbízta a tanácsot, hogy 
a kamatláb leszállítása tekintetében készítsen javaslatot. 
Végül a képviselőtestület megbízta a város polgármes­
terét, hogy az „Arany Bárány“ vendéglő lebontatása, 
illetve az építkezés megkezdése iránt intézkedjék. ^

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Ozv. 
Marton Pálné szül. Fölnagy Klára s gyermekei: György, 
Róza és László szomorodott szívvel jelentik szeretett 
férjének illetve atyjuknak nemesnépi Marton Pál urnák 
f. évi ápril 6-án reggeli 1 órakor a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után élete 87 ik, boldog házasságuk 
42-ik évében végelgyengülés folytán történt gyászos el­
huny tát. A boldogultnak hűlt teteme f. évi ápril hó 8-án 
délelőtti 10 órakor fog beszenteltetni és a söjtöri róni. 
kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szent mise áldozat a boldogult lelki üdvéért ugyan 
folyó hó 8 án reggeli 9 órakor fog a söjtöri templomban 
a Mindenhatónak bemutattam. Söj övön, 1893. évi ápril 
hó 6-án. Áldás és béke poraira.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminisztérium Tóth 
Gyula Il-od osztályú pénzügyi biztost 1-ső osztályú 
pénzügyi biztossá, Valantiny Odón I-ső osztályú iroda- 
tiszted a zala-egerszegi pénzügy igazgatósághoz Il-od 
osztályú irodavezetővé nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminisztérium I oyt 
Árpád Il-od osztályú irodavezetőt hason minőségben a 
zalaegerszegi pénzügy igazgatóságtól a temesvárihoz, 
Steiner Ferenc nagy-kanizsai sóhivatali ellenőrt hason 
minőségben a pozsonyi sóhivatalhoz helyezte át.

Eljegyzés. Beér Ferenc Csáktornyái képezdei zene­
tanár f. hó 3 ikán váltott jegyet Csáktornyán Szilágyi 
Gyula, Gróf Festetics Jenő titkárának, nevelt leányával, 
Kornélia kisasszonynyal.

Szép kitüntetés. Huber Gyula káptalan tothn káp­
lánt a jeles zeneszerzőt, akit Blaba Lujza, a nemzet 
csalogánya, újévkor jól talált, nagy alakú fényképével 
lepett meg jeles magyar dalaiért, ismételten kitüntetés 
érte. A ceglédi zeneegyesület ugyanis a magyar zene­
költészet terén kivivőit érdemeiért őt március 13 án tartottKUllCSÓfl ICIOM' aiíituii- WIUO.UW.V.» ....... -
közgyűlésén kitörő lelkesedéssel, egyhangúlag, disztagjává
választotta. . ,„

Halálozás. Szakonyi József, Nagy-Kamzsa rendőr- 
főkapitánya, pár heti szenvedés után, ápr. 5-én éjjel, 73 
éves korában meghalt. Élete nagyon változatos volt. 
Részt vett a magyar szabadságharcban is. Később, a Bach- 
korszak alatt, Nagy-Kanizsára nevezték ki rendőrbiztos­
nak. A 60 as években a nyilvános élettől teljesen vissza 
vonult, földbirtokot vásárolt és gazdálkodott. Ez alatt a 
nagy kanizsai körökben oly népszerűvé lett, hogy az 
alkotmányos aera beálltával megválasztották rendőr­
kapitánynak, majd később főkapitánynak. Legutóbb, mint 
élethosszig kinevezett rendőrfőkapitány, működött. Szigorú, 
pontos, sok tekintetben pedáns, de jószívű ember volt.

A védhimlöoltás tárgyában a polgármesteri hivatal 
806. sz. a. a következő hirdetményt bocsátotta ki: Zala- 
Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré 
tétetik, hogy a védhimlöoltás 1893. évi ápril hó 15 tői 
kezdve minden bét szombatján délután 2 órától egész 4 
óráig a városháza tanácstermében, az ujraoltás ugyan 
azon napon reggel 8 órakor az elemi iskola tantermében 
fog tartatni. Felhivatnak a szülők, hogy gyermekeiket 
beoltás végett a fenti helyre okvetlen elküldjék. Zala- 
Egérszeg, 1893. március 24 én. Kovács Károly polgár- 
mester.

A „Zalamegyei központi takarékpénztár“ részvény
társaság igazgatósága alakuló ülésén Háezky Kálmánt 
elnökké, Krosetz Gyulát vezérigazgatóvá választotta meg \



ugyanezen ülésen a részvénytársaság pénztárnokává Gresz 
Károlyt választották.

A karácsonyfa egylet 1892. évi szamadasa:
Pénztári maradvány 1*91. évről 88 frt 12 kr., szelvé­
nyekből 1891. évről 2 írt 04 kr., szelvényekből befolyt 
1892. évről 139 írt 86 kr., egyéb bevételek (15 utalvány 
alatt) 252 írt 44 kr. árvaház alaptól kölcsön vétetett 
92 frt 17 kr., összes bevétel 574 frt 63 kr. A kiadás 
volt: 41 utalvány alatt 571 írt 57 kr., pénztár marad­
vány 1&93. évre 3 írt 06 kr., összesen 574 frt 63 kr. 
Az árvaház alap: 1891. évről pénzmaradvány 689 frt 
34 kr., adomány és kamatra befolyt 40 forint 60 kr., 
összesen 729 írt 94 kr., karácsonyfa egyletnek kölcsön 
adatott 92 írt 17 ki t, maradvány tehát 1893. évre 637 
frt 77 kr. Az alapítványi tőke: 1891. évről pénzmarad- i 
vány 41 írt 97 kr., hozzá befolyt kamat 2 írt 17 kr., 
összesen: 44 írt 14 kr. A számadást Fangler Mihály, 
Dervarics Lajos és Gombás István felülvizsgálván, helyes­
nek találták s a felmentvényt az egyesületi pénztárnok­
nak megadták.

Premier Sümeyhen. Balogh Árpád színtársulata 
Sümegben 1. hó 16-án a beküldött szinlap szerint két 
új darabot fog előadni; mindkét darab szerzője Darnay 
Kálmán. Az egyik darab címe: „A rabnőu, 3 felvonásos 
dráma, míg a másiké: Budapesti Hírlapból, 1 íelvouásos 
vígjáték.

Sörgyár Nagy-Kanizsan. Amint nagy-kanizsai leve­
lezőnk írja: ott egy hatalmas sörgyárat fognak építeni. 
Az építkezést már meg is kezdték. A vasúti fütőházzal 
szemközti mezőségen, a város végén, fogják fölálIita.ni a 
gyárat, mely Nagy-Kanizsának bizonyára nagy lendületet 
fog adni. Részvénytársaság tulajdonát fogja képezni.

Színészet. A keszthelyi színkör ellen a hatóság 
tűzbiztonsági kifogásokat tevén, a nézőtér egészen lebon 
tatott, csak a színpad hagyatott meg. Ezen színpadon a 
nyári szini évad alatt Monori Sándor színtársulata fog 
működni, az előadásokat a közönség bekerített szabad í 
térről fogja élvezni.

Elfogott cigány caravan. A letenyei csendőrök egy 
30 tagból álló cigánykaravánt fogtak el a Göcsejben 
elterülő „Bunya“ erdőségben. A valóságos rablóbandává j 
szerveződött karaván már hosszabb idő óta rettegésben ; 
tartotta Göcsejt és vidékét. A megindított vizsgálatnak 
egész bűnhalmazattal lesz dolga. A szoros őrizet alatt 
tartott bandából 2 férfinek sikerült megszökni Hogy a 
nyomozást tévedésbe ejtsék, nem a rendes utón mene­
kültek, hanem egészen járatlan helyen átuszták a Murát 
és Muraközbe bujdostak, honnan valószínűleg ismét 
szervezett bandával térnek majd vissza a rablás terepül 
nagyon alkalmas Göcsej vidékére.

A vörheny városunkban a gyermekek között jár- 
ványszerüleg fellépett, azonban ez ideig nem oly mér 
lékben, hogy az iskolát be kellett volna zárni. A jár 
vány elfojtása iránt a szükséges hatósági intézkedések 
megtétettek. ,

Tüzek. Nagy-Kanizsáról írja levelezőnk, hogy ott i 
legutóbb két tüzeset is volt. Az egyiknek egy halom j 
trágya esett martalékául. A másik egy lakházat emész | 
tett meg. A tüzet a tűzoltók mindkét helyen gyorsan I 
elfojtották. A lakóház biztosítva volt. A tűz keletkeze- | 
sének oka ismeretlen.

Gyermek dalok es szavalmanyok — cime azon, 
124 lapra terjedő verses füzetnek, amelyet Hajgató Sán 
dór nagy-kanizsai polgári leányiskolái tanár óvodai és 
népiskolai használatra irt és amely Budapesten Révai 
testvérek bizományában — mint szerző sajátja — leg­
közelebb csinos kiállításban megjelent. A kiváló gonddal 
és püdagogiai szakavatottsággal szerkesztett munka tar­
talma. : Imák, köszöntők, tavaszi, nyári, őszi és téli 
dalok, különfélék. Olvasó közönségünk figyelmét ez új 
munkára azzal hívjuk tel, hogy kis gyermekeiknek ked­
ves szórakozást szereznek, ha őket e munkával meg­
örvendeztetik.

Méreg a szájban. A berlini egyetem fogorvosi 
intézetének tanára, Millm, a londoni hetedik egészségügyi 
kongresszson figyelemreméltó beszédet tartott, melynek j 
témáját „Az emberi száj, mint a ragályos betegségek j 
forrása“ képezte. Miller tanár a következőket mondá: j 
„Az utóbbi években mindinkább bebizonyosodott, hogy i 
az ember szája különféle betegségi csiráknak telepéül 
tekinthető. Első sorban a megrongált fogak említhetők. 
Hogy mily fontosság tulajdonítandó ezeknek, mutatja 
azon tapasztalat, hogy a lábakon vagy ujjakon mutat­
kozó fekélyek megszűntek, a mint a beteg fog ellávo 
littatott. Ez határozottan a beteg fogak és a legkülön­
bözőbb szervek közötti összefüggésre vall. Még az egészsé­
ges ember szájában található baktériumok és más szerves 
anyagok száma is óriási, valamint a betegségek száma, 
melyek általuk előidézhetek ; ezt bizonyítja az egészsé­
ges ember nyálának mérges volta is: 110 fehér egér 
közül, melyekbe ugyanannyi egészséges ember nyála 
lüveltetett be, íOü elpusztult. Mindössze 22, az egészségre 
ártalmas mikroorganizmus találtatott a nyálban.“ A száj 
tisztántartásának fontossága ilyformán önkényt érthető. 
— Be van bizonyítva, hogy a viz magában ezt nem 
képes eszközölni és ezért ajánlható egy célszerűnek 
bizonyult, gonddal előállított, íogtisztitószer alkalmazása, 
a milyen a Sarg által készített Kalodont, melynek elő­
nyeit tőképen a milliókra menő fogyasztás és úgy a 
legmagasabb körökből, valamint a közönség minden 
rétegéből folytán beérkező elismerés dicséri.

A Pallas Nagy Lexikonanak füzetes vállalatából 
megjelent a 18. és a 19. füzet, melyek Arisztokrácia— 
Ártéri osztályozás, illetve Arteriotomia—Aspremont ig 
terjedő cikkeket ölelik fel. E jeles vállalatnak 18. füze­
tében 2 képmellékletet (Ázsia hegyrajzi térképét és a 
teljes árbócozatú hajónak képét a hozzávaló igen tanul 
ságos és figyelembe veendő jelmagyarázatával) és 22 
szövegábrát, a 19. füzetében 3 képmellékletet (Ausztrá­
liai népfajok, az ázsiai fölfedezések térképe és árbócoza- 
tok; és 9 szövegábrát találni. A nagyobb cikkekből . 
kiemelendők az Árisztokrácia, Ármentesítés, Árnyékszék- 1 
rendszerek, Árpád, Árvan egye és Árvizjelzésrő! szólók, !

melyeket a leghivottabb hazai erők dolgoztak fel. A 
Pallas Nagy Lexikonanak füzetes vállalata 240, három­
négy íves füzetben jelenik meg (hetenkint egy füzet), s 
egy tüzet ára 30 kr. Megrendeléseket elfogad minden 
könyvkereskedés, továbbá a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság, IV., Kecskeméti-utca 6. sz.

Beniczkyne Válogatott regényei — tüzetes válla­
latban Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadá­
sában. Egy-egy füzet ára 25 kr. Megjelent a Ilik füzet, 
mely a Delila regény végét és az Anya jegy ciraű regény 
kezdetét tartalmazza. Megrendelhetők a kiadóknál Buda­
pesten, vagy bármely könyvkereskedésben.

Vasúti menetrend. A magyar államvasutak részéről 
kiadott menetrend szerint Zala-Egerszegről indul Baba 
felé 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután ; Csáktornya felé 
5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. Zala-Egerszegre 
érkezik: Boádról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 ó. 55 
p. reggel, 9 ó. 27 p. este. Zala, Eger szeg Szent-lván 
közti helyi közlekedésnél: Zala-Egerszegről indul Szent- 
Bánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. 

j délután, 7 ó. 57 p. este; Z. Égerszögre érkezik Szent 
lávnról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. 
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent Ivánról indul 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat) 
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután 
2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsáról 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Halottkéuii jelentés.
ZalaEgerszeg rend. tan. város területén 1803. év március 

havában meghaltak :
1. Szűcs Erzse, 4 hó. rk. törv. napszámos gyermeke,
2, Major József, 54 éves rk. nős napszámos,

I 3. Dunst Péter, 72 éves rk. özv. koldus,
! 4. Sommer Jakab, 66 éves izr. nős zsibárus,
! 5. Szökrönyös Kálmán, 5 hetes rk. földműves fia,

6. Pécsi Irma, 6 hetes rk. földműves gyermeke,
\ 7. Vas Lenke, 21 !.í hó rk. asztalos gyermeke,
I 8. Horváth László, 25/., éves rk. ttelen,

9. Geiszt Amon 44 éves rk. nős, kalapos. 
Zala-Egerszegen, 1893. ápril 1-én.

ür. Grauer Adolf
v. orvos.

Egeszselyem. mintázott Foulárdokat (mintegy 
450 különböző fajban), méterenkint 85 krtól 3 frt 
65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket 45 krtol II frt 65 krig szállít — sima, 
kockás, csikós, virágos, damaszolt minőségben (mint­
egy 240 félt; dispositió és 2000 különböző szin és 
árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürich­
ben. Minták póstafordulóval küldetnek. Svájba citn- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UPVARDY IGNÁC.

jjyjj 668. A novai járás főszolgabírója. JfL
ÜT* kig. 893. sz. ÍD

Za lü in egye novai járásába
kebelezett, Páka székhelyijei rendsze­
resített,

pákái körorvosi állás
lemondás folytán megüresedvén, annak 
betöltése céljából az 1886. évi XXII. & 
t.-c. 82. §-a értelmében pályázat nyit- ^ 
tátik, s a választás megejtésére határ-
időül 1893. évi ápril ho 29-en d. e. U? 
10 órara Páka községbe kitüzeiik. $

Ezen állás javadalmazása 580 forint eb 
készpénz. A megválasztandó körorvos- 
nak a vagyonosok gyógyításáért leendő ldLí 
díjazása iránt az 1876. évi XIV. t.-c. ®

CL? 145. §-ának 1. pontja értelmében a tL? 
községekkel előleges egyezségre keilend Qpj 
lépnie, a szegényeket azonban ingyen 
tartozik gyógykezelni. DL1

Az állás azonnal elfoglalandó. 
Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy ÉP) 

az 1876. évi XIV. t.-c. 143. §-a ér- ^ 
telmében kellően felszerelt pályázati CD 
kérvényeiket alulirt főszolgabíróhoz ^ 

DC f. é. ápril hó 28-ig annyival is inkább CD 
dd benyújtsák, minthogy a később érkező cd 
CD kérvények figyelembe vétetni nem ép 
CD fognak.
ele Nova, 1893. március hó 20. *p

3d Viosz Ferenc, m
Y főszolgabíró. w

813/tkv. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönvvi 

. hatóság közhírré teszi, hogy Dravecz Janos es neje 
Rózsás Erzsébet végrehajtatónak, Tornyos Boldizsár és 
neje Varga Mari végrehajtást szenvedők elleni 3 irt 57 
kr., 1 1 frt 72 kr. évenkinti szünőhaszon és egyéb 
marasztalási összegek iránti végrehajtási ügyében az 
árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
a geliénházi és bazitai határokban fekvő, a gellénházi 
274. sz. tjkvben felvett f 1. sor 401. hrsz. a. ingatlan­
nak Tornyos Bódi s neje nevén álló '/3-ad részére 7 
írtban, a 289. sz. tjkvben felvett f 795. hrsz. a. egész, 
ingatlanra 34 írtban és a bazitai 16. sz. tjkvben foglalt 
f 21. hrsz. a. egész ingatlanra 328 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebo 
megjelölt ingatlanok az 1893. évi ápril ho 20 ik napjan 
délelőtt 10 orakor Gellénházán a község házánál s 
ugyanazon napon délután 2 órakor Bazitán a községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10° j, át, vagyis 70 krt, 3 Irt 40 krt, 32 frt 80 ki t 
készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervénvt 
átszolgáltatm".

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Egerezeg, 1893. évi február hó 21-én.

Hrabovszky, kir. törvényszéki biró.

X?t 
VLXK

Sümeg nagy község képvi­
selő testületének 1892. évi szeptember 
hó 25-én tartott rendkívüli közgyűlé­
sének 103,1892. számú határozata ér­
telmében. mintegy

1200 drb földadó cataszteri 
birtokivnek,

a jelenlegi birtoklási állapotnak tneg- 
felelőleg átdolgozására ezennel pályá­
zat nyittatik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik 
pályázni óhajtanak s ezen munkálatok 
teljesítésére képesítéssel bírnak, kérvé­
nyeiket, melyben a munka teljesítéséért 
járó díjazási teltételek kitüntetve legye­
nek, folyó évi május hó 15 eig Sümeg 
nagyközség elöljáróságához nyújtsák be.

Sümeg, 1893. ápril hó 6-án.

Malomsoky János
jegyző.

Pozsonyi József
bíró.

Magas jutalékot,
esetleg szabott fizetést 
adunk ügynököknek, kik 
törvényileg megengedett 

sorsjegyek részletfizetés 
mellett elállásával foglal­
kozni hajlandók
Fővárosi váltöüzlet tár­
saság Adler és Társa 

BUDAPESTEN.

Pályázat könyvelői állásra.
Az újonnan alakult „Zalamegyei könponti 

takarékpénztár részvénytársaságnál“ folyó évi 
május hó l-én

a könyvelői állás
betöltendő.
Javadalmazás egyelőre 800 forint.

Megkivántatik, hogy a folyamodó a magyar 
és német nyelvet szó- és irásbelileg teljesen értse, 
a pénzintézeti kettős számvitelben — a vele járó 
ügyviteli munkálatok minden ágazatában jártas­
sággal birjon.

Előnyben részesülnek azok, kik pénzinté­
zeteknél könyvelői minőségben már működtek.

Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy szüle­
tési, egészségüket igazoló orvosi és eddigi műkö­
désükről szóló bizonyítványaikat alulírotthoz 
folyó hó 25-ig beterjeszszék.

Két évi sikeres működés után az alkalma­
zott véglegesíttetni fog.

A rendszeres illetmények véglegesítéskor 
fognak megállapíttatni.

Zala-Egerszegen, 1893. ápril hó 6-án.
Háczky Kálmán

a zalamegyei központi takarékpénztár 
elnöke.
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Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses értésére adni, hogy
Zala-Egerszegen a „Zöldfa szál- 
lodau épületben, a második emeleten >! 
egy állandó ej

Fogászati termet |
nyitottam. ■

Egyedüli törekvésem oda irányul, 
hogv úgy szolid áraimmal, valamint 5| 
pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű 
közönség becses bizalmát kiérdemel- 
bessern. M

F. évi május hó 1-től a fehérképi 
utcában a Vas zalamegyei első taka- 
rékpénztár épületébe, az I-ső emeleten, 
fogom műtermemet áthelyezni.

Kiváló tisztelettel

ProMszka J. Nándor S
gyak. fogspecialista. cg

zooot»ooo®ooooooo<KA

I Szól eladás. g
S Korpics Jánosné örökösei ré- ^ 
§ széről közhírré tétetik, hogy % 

" az általuk örökölt szőlőt a 
zala-egerszegi szőlő- g 
hegyen, a hozzá tartozó 
szántófölddel, kaszálóval és gyű- g 
mölcsössel együtt, szabad kéz- X

SK bői, örök áron eladják. ^
Bővebb felvilágosítást nyújt §

§ Preszler Gyula. §

ti

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

■Fhe lutua1
new-jorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

-- Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint, 

ti Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­
tással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Béesi-utea 5. si. .
Főügynökség Zala-Rgerszeg és vi- < 

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. <

A
inetrbühís által keletkezett betegségek 
legnagyobb része nagyon könnyen 
volna mellőzhető alkalmas háziszerek 
azonnali alkalmazása által. A Hor- 
gony-Pain-Expeller ily esetekben

legjobb bedörzsölés.
Hasonló jő eredménynyel használható 
csúz, köszvény és tagszaggatás, vala­
mint fejfájás, hátfájdalmak, csipőfáj- 
dalmek stb. ellen és majdnem minden 
háztartásban készleten van. Ezen szer 
40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógy­
szertárban kapható. Minthogy értékte 
len utánzatok is léteznek, kifejezetten:
a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

kérendő.-----------

Sarg-féle egészségügy hatóságilag megvizsgált 
(A fogak szépsége) elismert, 

mint felülmulhatlan

Sarg

Sarg

Sarg

Óva­

kodni 

kell

ha­
sonlóan 
becso­

magolt \ Sarg 
értéktelen

tttán-
Zütőktől. \ Sarg

A legjobb 
óvszer ragál \ os 

veszély ellen.

A legmagasabb 
köröktől

kapott elismerések 
vannak 

mindegyikhez 
csatolva

fogtisztítószer,
kellemesen üdítő és 

nagyon gyakorlati az 
utazásoknál.

Kül- és belföldön 
legnagyobb sikereket 

érte el.

Könnyű kezelhető­
sége, olcsósága és 
tisztasága folytán 
használatban van 
az udvaroknál, 

nemességnél, 
valamint a 

polgárházaknál.

Kapható: 
Kaszter Sán­
dor és özv. 
Unger Do 
mokosné 
gyógyszer- 

táraiban
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I Hasábfa eladás. *
** A bánok-szent-györgyi 8 
** erdészeti gondnokságnak ^ 
K kerületében y
{* néhány ezer öl hasábfa %
*S különböző hosszúságú met- H 
** szésekben és mennyiségben,% eladó. ^

A szükséges felvilágosítást 
*S megadja Bánok-Szent-Györ- 2* 
j* gyön a fő erdész.
% Bánok-Szt-György, 1893. **
tS március 29. ti
* Trnka Mátyás **

956 tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lcndvai kir. járásbíróság, mint tik könyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye arvaszeke végre 
hajtatónak Kovács István végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében Zalamegye árvaszékének Szőke 
József hosszutaiui lakos késedelmes árverési vevő elleni 
újabb árverési kérelme folytán 16U frt 7ö kr. hátralékos 
vételári tőke s járulékai kielégítése végett az alsó-letidval 
kir. járásbíróság területén lévő, az alsó-lendvai 181. sz. 
tjkvbeu j 1—3. sor 363. 374. 456. hrsz. a. foglalt s ' 
részben Kovács István nevén álló ingatlan részekre * 
23 uépsor számú egész házra, melyek az adó alapján 
443 írtra becsüitettek s melyeket az 1887. évi április 
2-áu megtartott bírói árverésen Szőke József 205 forint 
vételárban megvett, az újabb árverést 443 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a feunebh 
megjelölt ingatlanok az io93. évi april ho 25 ik nap­
ján délelőtt lű Órakor az alsó-lendvai kir. járásbíróság 
telekkönyvi lielyíségében megtartandó nyilvános újabb 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
toguak.

Árverezni szándékozók tat toznak az ingatlanok 
becsáráuak lU"/0-át, vagyis 44 in 3U készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. $-ában jelzett ártolyammal számított 
és az 1881. évi november hó i-éu 3333. szám alatt kell 
igazságügy miniszteri rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadék 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az ,881. LX. t.c. 17ö. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál eiőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatui.

A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
A.-Leudva, 1893. évi máre'us bó 1.

Szi r may,
kir. alj bíró.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtó jan Zala-Egerszegen.


